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GETTING MARRIED: A CONSULTATION PAPER ON WEDDINGS LAW 

STATISTICAL ANALYSIS OF RESPONSES 

Introduction 

1.1 This is a statistical analysis of the responses received to the Law Commission’s 

consultation paper Getting Married: A Consultation Paper on Weddings Law 

(Consultation Paper 247). 

1.2 The purpose of this analysis is to give a statistical overview of consultees’ views in 

respect of the questions we asked in that Consultation Paper. We received over 1,600 

responses. The majority of consultees provided their responses on Citizen Space, our 

online response platform. Some consultees provided answers via email or letters. 

Most consultees answered at least one question in the Consultation Paper, and their 

responses are reflected in this statistical analysis.  

1.3 This analysis is structured by consultation question (and therefore by chapter of the 

Consultation Paper). Where a question invited consultees’ views, the number of 

consultees who responded to the question is provided.1 Some questions, for instance 

those containing a provisional proposal, asked whether consultees agreed, disagreed 

or had other views – for these questions, the following information is provided: 

(1) a pie chart, to demonstrate the proportion of consultees who agreed, disagreed, 

or who had other views; 

(2) a table showing the number of consultees (broken down by category) who 

agreed, disagreed, or who had other views; and  

(3) the number of consultees who provided substantive comments in response to 

the question.  

Some questions contained multiple parts.  

1.4 Confidential responses have been excluded from this statistical analysis.  

1.5 In carrying out this analysis, we have categorised consultees as best we could, based 

on the information they have provided to us. The categories that we have adopted are:  

(1) local authorities (including the Local Government Association);  

(2) registration officers;  

(3) Anglicans (including Anglican churches, clergy and other people involved in 

Anglican preliminaries);  

(4) religious officials (namely people who conduct or register other religious 

weddings);  

 

1  If the question on Citizen Space provided tick boxes for consultees to select, we have included a breakdown 

of the responses given. 



 4 

(5) religious organisations;  

(6) non-religious belief organisations (NRBOs);  

(7) NRB celebrants (including people who conduct Humanist weddings whether or 

not accredited by Humanists UK);  

(8) independent celebrants (including those with corporate personality);  

(9) celebrancy organisations;  

(10) venues (including marine venues other than cruise ship companies, and 

representative organisations);  

(11) wedding professionals;  

(12) other organisations;  

(13) cruise ship companies;  

(14) legal professionals and organisations;  

(15) academics and academic organisations;  

(16) Members of Parliament and members of the House of Lords;  

(17) members of the public; and  

(18) Government bodies. 

1.6 As these categorisations are based on our own inferences, they are not definitive and 

may not reflect how particular consultees would self-identify. We have not therefore 

relied on these categorisations in our decision-making. 

1.7 Consultees’ responses have helped inform the recommendations that we make in the 

Report. However, we do not make decisions simply on the basis of the numbers of 

consultees who were in favour of, or against, a proposal. Law Commission 

consultations inform our recommendations, by gathering views about and experiences 

with the current law and testing potential reforms, including identifying any gaps in our 

provisional thinking. They help us to consider the arguments for and against possible 

reforms, to determine the best way forward. Deciding the best way forward requires us 

to consider all the evidence that is available to us, and the strength of the arguments 

made, rather than looking only at the numbers of consultees who favoured a particular 

approach. 

Accuracy of the statistics 

1.8 It is important to note that the statistics provided below reflect which boxes were ticked 

by consultees in entering their consultation responses on Citizen Space. 

1.9 However, it appears that consultees, in some cases, ticked the wrong answer by 

mistake (choosing, for instance, “yes” when their substantive answer revealed that 
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they meant “no”). Moreover, there were several questions where a number of 

consultees misunderstood what was being asked.  

1.10 Additionally, where consultees have used Citizen Space but in response to any given 

question did not tick “yes”, “no”, or “other” but gave written responses, we categorised 

them as “other” in order for their comments to be counted in the number of consultees 

in total who responded. Where consultees did not use Citizen Space to submit their 

answers, we interpreted their responses (those expressly to the question or comments 

which we interpreted as relevant to the question) to attribute “yes”, “no” or “other”, to 

those responses to the best of our ability. 

1.11 As a result, while these statistics are a useful guide, they are not necessarily a 

definitive reflection of consultees’ views. 

ANALYSIS OF RESPONSES BY CHAPTER 

Chapter 1 

Consultation Question 1 

 

1.12 Consultation Question 1 was divided into four parts – the main question (para 1.58) 

and three sub-parts (paras 1.58(1), (2), and (3)).  

Main question 

1.13 In response to the main question (para 1.58), the statistics were as follows: 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 0 8 10 18 

Registration officer 0 22 3 25 

Anglican 0 22 2 24 

Religious official 0 31 2 33 

Religious organisation 0 18 1 19 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 0 6 17 23 

Independent celebrant 6 102 11 119 

Celebrancy organisation 0 0 4 4 

Venue 1 17 1 19 

Wedding professional 0 2 1 3 

Other organisation 2 4 2 8 

Cruise company 0 0 1 1 

Legal 1 6 0 7 

Academic 1 9 0 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 10 852 30 892 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 21 1099 86 1206 

 

2%

91%

7%

Yes No Other
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1.14 439 consultees provided comments with their answers.  

Part 1 

1.15 In respect of the sub-part of the question at para 1.58(1), the statistics were as 

follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 1 2 9 12 

Registration officer 0 0 7 7 

Anglican 0 1 5 6 

Religious official 0 1 6 7 

Religious organisation 1 1 2 4 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 15 0 5 20 

Independent celebrant 6 4 31 41 

Celebrancy organisation 1 0 3 4 

Venue 1 1 6 8 

Wedding professional 0 0 1 1 

Other organisation 0 1 2 3 

Cruise company 0 0 1 1 

Legal 1 0 1 2 

Academic 1 1 2 4 

MP/Lord 0 0 0 0 

18%

13%

69%

Yes No Other
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Public 26 25 118 169 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 54 37 199 290 

 

1.16 93 consultees provided comments with their answers.  

Part 2 

1.17 In respect of the sub-part of the question at para 1.58(2), the statistics were as 

follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 1 1 10 12 

Registration officer 0 0 7 7 

Anglican 0 1 5 6 

Religious official 2 0 6 8 

Religious organisation 1 0 1 2 

NRBO 0 1 0 1 

NRB celebrant 2 15 4 21 

Independent celebrant 3 4 33 40 

Celebrancy organisation 1 0 3 4 

Venue 1 1 5 7 

Wedding professional 0 0 1 1 

17%

22%

61%

Yes No Other
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Other organisation 0 1 1 2 

Cruise company 0 0 1 1 

Legal 1 0 1 2 

Academic 1 1 2 4 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 41 42 110 193 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 54 67 190 311 

 

1.18 140 consultees provided comments with their answers.  

Part 3 

1.19 In respect of the sub-part of the question at para 1.58(3), the statistics were as 

follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 1 3 9 13 

Registration officer 0 0 7 7 

Anglican 0 1 5 6 

Religious official 1 1 6 8 

Religious organisation 0 1 2 3 

NRBO 1 0 0 1 

11%

28%

61%

Yes No Other
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NRB celebrant 12 3 3 18 

Independent celebrant 2 12 26 40 

Celebrancy organisation 0 0 4 4 

Venue 0 1 5 6 

Wedding professional 0 0 1 1 

Other organisation 1 0 1 2 

Cruise company 0 0 1 1 

Legal 0 1 1 2 

Academic 0 3 1 4 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 13 54 99 166 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 31 80 171 282 

 

1.20 115 consultees provided comments with their answers.  

Consultation Question 2 

 

1.21 263 consultees responded to Consultation Question 2. 

Consultation Question 3 

 

1.22 457 consultees responded to Consultation Question 3. 

Chapters 2 and 3 

1.23 There were no consultation questions in Chapters 2 and 3. 
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Chapter 4 

Consultation Question 4 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 25 2 4 31 

Registration officer 12 10 6 28 

Anglican 16 8 1 25 

Religious official 22 8 3 33 

Religious organisation 18 4 1 23 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 13 0 0 13 

Independent celebrant 111 6 4 121 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 12 2 2 16 

Wedding professional 3 1 0 4 

Other organisation 6 1 1 8 

43%

50%

7%

Yes No Other
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Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 2 0 9 

Academic 9 2 0 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 227 522 56 805 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 488 568 78 1134 

 

1.24 738 consultees provided comments with their answers.  

Consultation Question 5 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 11 4 17 32 

Registration officer 9 9 11 29 

70%

18%

12%

Yes No Other
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Anglican 22 2 2 26 

Religious official 31 1 3 35 

Religious organisation 21 1 0 22 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 11 0 1 12 

Independent celebrant 121 2 1 124 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 15 0 1 16 

Wedding professional 4 1 0 5 

Other organisation 8 0 2 10 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 2 2 11 

Academic 10 1 1 12 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 522 183 88 793 

Government 0 0 1 1 
     

Grand total 799 206 130 1135 

 

1.25 600 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 6 
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Three 

days 

Seven 

days 

Another 

period of time 

TOTAL 

Local authority 2 12 17 31 

Registration officer 0 3 24 27 

Anglican 5 9 12 26 

Religious official 16 6 13 35 

Religious organisation 4 4 11 19 

NRBO 0 0 2 2 

NRB celebrant 3 6 2 11 

Independent celebrant 53 40 25 118 

Celebrancy organisation 3 1 0 4 

Venue 3 4 7 14 

Wedding professional 4 0 0 4 

Other organisation 3 2 3 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 2 0 5 7 

Academic 3 4 3 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 60 350 314 724 

Government 0 0 1 1 
     

Grand total 162 441 439 1042 

16%

42%

42%

Three days Seven days Another period of time
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1.26 683 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 7 

 

1.27 989 consultees responded to Consultation Question 7. 

Consultation Question 8 

 

1.28 731 consultees responded to Consultation Question 8. 

Consultation Question 9 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 22 0 9 31 

Registration officer 12 4 12 28 

Anglican 19 3 4 26 

Religious official 32 1 3 36 

Religious organisation 20 0 3 23 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 10 0 2 12 

Independent celebrant 113 4 5 122 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 14 0 1 15 

Wedding professional 4 1 0 5 

Other organisation 8 1 1 10 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 10 0 2 12 

Academic 10 1 0 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 529 107 107 743 

Government 0 0 1 1 
     

Grand total 810 122 150 1082 

 

75%

11%

14%

Yes No Other
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1.29 581 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 10 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 25 2 4 31 

Registration officer 23 2 3 28 

Anglican 24 0 1 25 

Religious official 30 0 4 34 

Religious organisation 21 0 0 21 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 9 0 2 11 

Independent celebrant 112 3 6 121 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 12 0 2 14 

Wedding professional 3 0 1 4 

Other organisation 6 0 1 7 

80%

6%

14%

Yes No Other
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Cruise company 1 0 0 1 

Legal 9 1 0 10 

Academic 6 2 2 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 462 49 100 611 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 748 59 126 933 

 

1.30 292 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 11 

 

 

73%

15%

12%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 12 11 8 31 

Registration officer 5 18 5 28 

Anglican 16 4 4 24 

Religious official 26 2 7 35 

Religious organisation 17 3 2 22 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 9 1 1 11 

Independent celebrant 93 11 16 120 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 13 1 1 15 

Wedding professional 2 2 0 4 

Other organisation 7 1 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 9 2 0 11 

Academic 7 3 1 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 482 86 76 644 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 705 145 121 971 

 

1.31 394 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 12 

 

1.32 Consultation Question 12 was divided into two parts.  
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Part 1 

1.33 In response to the first part (para 4.100), the statistics were as follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 23 1 7 31 

Registration officer 10 9 9 28 

Anglican 20 1 2 23 

Religious official 32 1 3 36 

Religious organisation 24 0 0 24 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 13 0 0 13 

Independent celebrant 119 0 3 122 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 15 0 0 15 

Wedding professional 2 1 1 4 

Other organisation 7 1 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 9 0 1 10 

Academic 8 1 2 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 623 34 58 715 

Government 0 0 0 0 
     

87%

5%

8%

Yes No Other
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Grand total 912 49 86 1047 

 

1.34 409 consultees provided comments with their answers. 

Part 2 

1.35 In respect of the second part of the question (para 4.101), 542 consultees responded. 

Consultation Question 13 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 8 1 14 23 

Registration officer 10 4 9 23 

Anglican 10 11 3 24 

Religious official 6 7 10 23 

Religious organisation 4 6 3 13 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 4 0 4 8 

33%

43%

24%

Yes No Other
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Independent celebrant 41 23 30 94 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 6 1 5 12 

Wedding professional 2 2 0 4 

Other organisation 3 2 2 7 

Cruise company 0 1 0 1 

Legal 3 2 2 7 

Academic 7 1 2 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 173 305 124 602 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 281 366 209 856 

 

1.36 436 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 14 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 9 1 13 23 

Registration officer 13 1 11 25 

Anglican 18 3 3 24 

Religious official 9 3 9 21 

Religious organisation 10 0 3 13 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 5 0 3 8 

Independent celebrant 59 5 28 92 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 9 0 3 12 

Wedding professional 4 0 0 4 

Other organisation 6 1 0 7 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 3 1 1 5 

Academic 7 0 2 9 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 287 163 113 563 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 444 178 190 812 

55%

22%

23%

Yes No Other
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1.37 262 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 15 

 

1.38 662 consultees responded to Question 15. 

Consultation Question 16 

 

1.39 791 consultees responded to Question 16. 

Consultation Question 17 

 

1.40 780 consultees responded to Question 17. 



 25 

Consultation Question 18 

 

 

 
Retain Anglican 

preliminaries 

Universal civil 

preliminaries 

TOTAL 

Local authority 1 28 29 

Registration officer 3 20 23 

Anglican 18 9 27 

Religious official 11 6 17 

Religious 

organisation 

12 5 17 

NRBO 0 1 1 

NRB celebrant 1 7 8 

65%

35%

Anglican preliminaries should continue to be recognised as legal preliminaries to
weddings officiated by the Church of England and the Church in Wales

All weddings should be preceded by civil preliminaries
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Independent celebrant 37 48 85 

Celebrancy 

organisation 

0 4 4 

Venue 7 4 11 

Wedding professional 0 4 4 

Other organisation 2 6 8 

Cruise company 0 1 1 

Legal 1 7 8 

Academic 4 7 11 

MP/Lord 0 0 0 

Public 481 161 642 

Government 0 0 0 
    

Grand total 578 318 896 

 

1.41 540 consultees provided comments with their answers. Of those, 20 consultees did 

not tick either option, but provided written comments. 

Chapter 5 

Consultation Question 19 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 31 0 0 31 

Registration officer 22 0 6 28 

Anglican 23 1 2 26 

Religious official 35 2 0 37 

Religious organisation 23 1 2 26 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 11 0 3 14 

Independent celebrant 118 2 7 127 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 17 0 0 17 

Wedding professional 5 0 1 6 

Other organisation 9 0 2 11 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 10 0 0 10 

Academic 9 0 2 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 767 24 29 820 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 1087 30 54 1171 

 

93%

2%

5%

Yes No Other
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1.42 413 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 20 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 17 8 6 31 

Registration officer 21 5 2 28 

Anglican 16 7 3 26 

Religious official 9 11 8 28 

Religious organisation 13 11 1 25 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 21 1 0 22 

Independent celebrant 47 65 9 121 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 12 1 3 16 

Wedding professional 3 2 0 5 

Other organisation 4 1 3 8 

47%

44%

9%

Yes No Other
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Cruise company 0 1 0 1 

Legal 8 0 1 9 

Academic 9 0 1 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 362 409 67 839 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 548 522 104 1174 

 

1.43 709 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 21 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 27 2 2 31 

Registration officer 11 12 6 29 

Anglican 23 0 2 25 

81%

10%

9%

Yes No Other
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Religious official 19 1 6 26 

Religious organisation 17 2 0 19 

NRBO 0 0 2 2 

NRB celebrant 12 0 2 14 

Independent celebrant 95 18 11 124 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 14 1 2 17 

Wedding professional 4 0 1 5 

Other organisation 8 1 0 9 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 1 0 8 

Academic 9 1 0 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 544 53 58 655 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 795 92 92 979 

 

1.44 332 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 22 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 17 0 10 27 

Registration officer 9 6 9 24 

Anglican 25 0 1 26 

Religious official 10 4 9 23 

Religious organisation 13 1 4 18 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 3 2 6 11 

Independent celebrant 71 22 17 110 

Celebrancy organisation 3 1 0 4 

Venue 12 4 0 16 

Wedding professional 4 0 1 5 

Other organisation 6 2 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 5 0 2 7 

Academic 6 0 4 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 585 67 69 721 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 770 109 133 1012 

 

76%

11%

13%

Yes No Other
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1.45 359 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 23 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 16 6 8 30 

Registration officer 8 7 9 24 

Anglican 16 2 5 23 

Religious official 27 1 7 35 

Religious organisation 21 2 7 30 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 21 0 0 21 

64%

20%

16%

Yes No Other
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Independent celebrant 67 25 20 112 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 11 5 0 16 

Wedding professional 5 0 0 5 

Other organisation 6 3 0 9 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 6 0 2 8 

Academic 6 1 4 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 429 152 98 679 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 646 204 160 1010 

 

1.46 513 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 24 

 

1.47 Consultation Question 24 was divided into two parts.  

Part 1 

1.48 In response to the first part (para 5.146), the statistics were as follows: 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 16 4 9 29 

Registration officer 7 10 7 24 

Anglican 15 7 3 25 

Religious official 9 6 9 24 

Religious organisation 11 2 8 21 

NRBO 0 2 0 2 

NRB celebrant 4 19 1 24 

Independent celebrant 51 40 20 111 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 11 4 0 15 

Wedding professional 2 3 1 6 

Other organisation 6 2 1 9 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 4 2 1 7 

Academic 5 1 3 9 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 275 218 80 573 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 421 320 143 884 

48%

36%

16%

Yes No Other
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1.49 428 consultees provided comments with their answers. 

Part 2 

1.50 In respect of the second part of the question (para 5.147), 525 consultees responded.  

Consultation Question 25 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 14 8 8 30 

Registration officer 6 12 6 24 

Anglican 10 13 1 24 

Religious official 21 7 6 34 

49%

35%

16%

Yes No Other
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Religious organisation 15 3 8 26 

NRBO 0 2 0 2 

NRB celebrant 4 19 1 24 

Independent celebrant 58 24 21 103 

Celebrancy organisation 3 0 1 4 

Venue 9 4 2 15 

Wedding professional 4 1 0 5 

Other organisation 4 3 1 8 

Cruise company 0 1 0 1 

Legal 3 3 1 7 

Academic 5 2 3 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 307 229 89 625 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 463 331 148 942 

 

1.51 532 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 26 

 

1.52 1033 consultees responded to Consultation Question 26. 

Consultation Question 27 

 

1.53 638 consultees provided an answer to Consultation Question 27. 
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Consultation Question 28 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 25 5 1 31 

Registration officer 19 4 3 26 

Anglican 23 0 2 25 

Religious official 30 1 3 34 

Religious organisation 22 0 2 24 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 9 1 1 11 

Independent celebrant 104 0 13 117 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 15 2 0 17 

Wedding professional 5 0 0 5 

Other organisation 7 1 1 9 

85%

8%

7%

Yes No Other
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Cruise company 1 0 0 1 

Legal 8 0 0 8 

Academic 10 0 1 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 537 61 37 635 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 821 75 64 960 

 

1.54 348 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 29 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 20 4 7 31 

Registration officer 13 8 7 28 

46%

45%

9%

Yes No Other
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Anglican 9 11 5 25 

Religious official 11 9 6 26 

Religious organisation 11 11 2 24 

NRBO 0 2 0 2 

NRB celebrant 5 17 1 23 

Independent celebrant 138 0 2 140 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 14 3 0 17 

Wedding professional 6 0 0 6 

Other organisation 5 1 3 9 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 6 1 1 8 

Academic 8 1 1 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 280 453 70 803 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 531 521 105 1157 

 

1.55 721 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 30 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 25 1 4 30 

Registration officer 14 9 5 28 

Anglican 18 2 3 23 

Religious official 31 3 2 36 

Religious organisation 25 3 2 30 

NRBO 1 0 1 2 

NRB celebrant 7 0 14 21 

Independent celebrant 108 5 9 122 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 11 5 1 17 

Wedding professional 3 1 0 4 

Other organisation 6 1 2 9 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 8 0 0 8 

Academic 6 2 3 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 523 83 79 685 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 791 115 125 1031 

77%

11%

12%

Yes No Other
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1.56 482 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 31 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 24 0 7 31 

Registration officer 15 5 8 28 

Anglican 17 3 3 23 

Religious official 16 1 8 25 

76%

11%

13%

Yes No Other
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Religious organisation 18 2 4 24 

NRBO 0 0 2 2 

NRB celebrant 10 1 4 15 

Independent celebrant 125 0 8 133 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 15 2 0 17 

Wedding professional 5 0 0 5 

Other organisation 7 0 2 9 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 6 0 2 8 

Academic 6 1 4 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 492 93 84 669 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 761 108 136 1005 

 

1.57 440 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 32 

 



 43 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 24 1 5 30 

Registration officer 21 1 5 27 

Anglican 20 2 2 24 

Religious official 28 3 5 36 

Religious organisation 20 1 2 23 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 17 2 2 21 

Independent celebrant 46 37 27 110 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 13 3 0 16 

Wedding professional 2 1 1 4 

Other organisation 4 3 0 7 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 0 0 7 

Academic 6 2 3 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 608 33 49 690 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 823 89 101 1013 

 

81%

9%

10%

Yes No Other
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1.58 402 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 33 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 17 9 5 31 

Registration officer 12 7 8 27 

Anglican 6 15 3 24 

Religious official 4 12 10 26 

Religious organisation 11 5 5 21 

NRBO 0 2 0 2 

NRB celebrant 3 13 3 19 

Independent celebrant 106 10 11 127 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

42%

41%

17%

Yes No Other
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Venue 8 5 4 17 

Wedding professional 5 0 0 5 

Other organisation 7 1 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 2 3 1 6 

Academic 5 0 5 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 209 312 109 630 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 400 394 164 958 

 

1.59 575 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 34 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 25 0 5 30 

Registration officer 17 3 6 26 

Anglican 16 6 1 23 

Religious official 22 3 7 32 

Religious organisation 19 2 2 23 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 8 1 2 11 

Independent celebrant 72 32 16 120 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 12 3 1 16 

Wedding professional 3 1 0 4 

Other organisation 5 3 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 1 0 8 

Academic 4 2 4 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 395 84 90 569 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 612 141 134 887 

 

69%

16%

15%

Yes No Other
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1.60 334 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 35 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 30 0 1 31 

Registration officer 24 0 4 28 

Anglican 22 0 5 27 

Religious official 35 0 0 35 

Religious organisation 24 1 2 27 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 12 0 1 13 

Independent celebrant 121 2 7 130 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 17 0 0 17 

Wedding professional 4 0 1 5 

Other organisation 9 0 1 10 

89%

2%
9%

Yes No Other



 48 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 0 0 7 

Academic 9 0 2 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 777 21 88 886 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 1098 24 112 1234 

 

1.61 722 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 36 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 29 0 2 31 

Registration officer 21 2 5 28 

Anglican 19 2 6 27 

79%

7%

14%

Yes No Other
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Religious official 28 0 4 32 

Religious organisation 23 0 2 25 

NRBO 1 0 1 2 

NRB celebrant 9 0 3 12 

Independent celebrant 66 27 33 126 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 16 0 1 17 

Wedding professional 5 0 0 5 

Other organisation 7 0 2 9 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 0 1 8 

Academic 8 0 2 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 617 41 86 744 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 861 72 148 1081 

 

1.62 538 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 37 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 14 11 5 30 

Registration officer 10 11 7 28 

Anglican 14 4 5 23 

Religious official 28 3 1 32 

Religious organisation 22 3 0 25 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 11 0 0 11 

Independent celebrant 94 12 18 124 

Celebrancy organisation 3 1 0 4 

Venue 9 8 1 18 

Wedding professional 1 1 1 3 

Other organisation 6 2 0 8 

Cruise company 0 1 0 1 

Legal 7 1 0 8 

Academic 5 2 3 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 405 167 95 667 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 631 227 136 994 

 

63%

23%

14%

Yes No Other
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1.63 519 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 38 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 30 0 1 31 

Registration officer 26 0 2 28 

Anglican 22 1 2 25 

Religious official 30 0 1 31 

Religious organisation 21 1 3 25 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 13 0 0 13 

Independent celebrant 106 10 10 126 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 16 1 1 18 

Wedding professional 5 0 0 5 

87%

5%

8%

Yes No Other



 52 

Other organisation 7 0 1 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 8 0 0 8 

Academic 7 0 3 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 615 35 58 708 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 913 48 82 1043 

 

1.64 322 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 39 

 

 

 

83%

6%

11%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 23 4 4 31 

Registration officer 24 2 2 28 

Anglican 21 1 2 24 

Religious official 24 2 1 27 

Religious organisation 17 0 4 21 

NRBO 0 0 2 2 

NRB celebrant 7 0 6 13 

Independent celebrant 94 15 15 124 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 16 1 1 18 

Wedding professional 5 0 0 5 

Other organisation 8 0 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 1 1 9 

Academic 9 0 1 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 579 35 72 686 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 839 61 111 1011 

 

1.65 319 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 40 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 6 21 4 31 

Registration officer 8 11 8 27 

Anglican 12 9 1 22 

Religious official 24 4 5 33 

Religious organisation 17 6 1 24 

NRBO 0 1 1 2 

NRB celebrant 7 2 1 10 

Independent celebrant 95 12 14 121 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 12 3 1 16 

Wedding professional 4 0 0 4 

Other organisation 4 2 1 7 

Cruise company 0 1 0 1 

Legal 6 3 0 9 

Academic 4 2 4 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 345 170 76 591 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 548 247 117 912 

 

60%

27%

13%

Yes No Other
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1.66 397 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 41 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 27 0 3 30 

Registration officer 23 1 4 28 

Anglican 17 1 4 22 

Religious official 21 4 4 29 

Religious organisation 15 1 3 19 

NRBO 1 0 1 2 

NRB celebrant 10 1 1 12 

Independent celebrant 103 9 16 128 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 14 0 3 17 

Wedding professional 2 1 2 5 

79%

8%

13%

Yes No Other
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Other organisation 8 0 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 6 1 1 8 

Academic 7 0 3 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 517 60 87 664 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 776 79 132 987 

 

1.67 338 consultees provided comments with their answers. 

Chapter 6 

Consultation Question 42 

 



 57 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 15 1 16 32 

Registration officer 13 7 8 28 

Anglican 11 13 3 27 

Religious official 20 11 6 37 

Religious organisation 14 13 3 30 

NRBO 1 0 1 2 

NRB celebrant 9 0 2 11 

Independent celebrant 117 0 6 123 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 16 1 1 18 

Wedding professional 5 0 0 5 

Other organisation 5 2 3 10 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 4 4 2 10 

Academic 9 0 3 12 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 207 804 84 1095 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 451 856 138 1445 

 

31%

59%

10%

Yes No Other
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1.68 1063 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 43 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 19 2 10 31 

Registration officer 14 8 7 29 

Anglican 9 15 2 26 

Religious official 23 11 2 36 

Religious organisation 15 8 5 28 

NRBO 0 2 0 2 

NRB celebrant 11 0 0 11 

Independent celebrant 120 0 0 120 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 18 0 1 19 

Wedding professional 4 0 1 5 

Other organisation 5 3 2 10 

33%

61%

6%

Yes No Other
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Cruise company 1 0 0 1 

Legal 4 3 1 8 

Academic 11 0 2 13 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 199 806 52 1057 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 457 858 85 1400 

 

1.69 1017 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 44 

 

 

72%

15%

13%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 18 0 9 27 

Registration officer 16 3 5 24 

Anglican 19 3 3 25 

Religious official 16 3 5 24 

Religious organisation 19 1 1 21 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 5 1 4 10 

Independent celebrant 109 0 6 115 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 16 0 0 16 

Wedding professional 3 1 0 4 

Other organisation 7 1 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 5 1 1 7 

Academic 9 0 2 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 429 124 85 638 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 676 138 122 936 

 

1.70 319 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 45 

 

1.71 Consultation Question 45 was divided into two parts. 



 61 

Part 1 

1.72 In response to the first part (para 6.109), the statistics were as follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 15 5 12 32 

Registration officer 16 6 5 27 

Anglican 17 6 3 26 

Religious official 16 2 8 26 

Religious organisation 12 4 6 22 

NRBO 0 2 0 2 

NRB celebrant 3 18 2 23 

Independent celebrant 113 5 4 122 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 16 2 1 19 

Wedding professional 4 1 1 6 

Other organisation 8 0 2 10 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 5 1 1 7 

Academic 11 1 0 12 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 534 107 73 714 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 775 160 118 1053 

74%

15%

11%

Yes No Other
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1.73 452 consultees provided comments with their answers. 

Part 2 

1.74 In respect of the second part of the question (para 6.110), 499 consultees responded. 

Consultation Question 46 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 19 2 10 31 

Registration officer 10 9 6 25 

Anglican 7 16 3 26 

Religious official 21 11 2 34 

Religious organisation 11 9 0 20 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 7 0 1 8 

28%

60%

12%

Yes No Other
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Independent celebrant 61 17 21 99 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 9 4 2 15 

Wedding professional 2 1 0 3 

Other organisation 3 3 2 8 

Cruise company 0 1 0 1 

Legal 2 5 0 7 

Academic 5 4 2 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 108 491 70 669 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 271 573 119 963 

 

1.75 525 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 47 

 

 

23%

74%

3%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 18 8 6 32 

Registration officer 11 10 5 26 

Anglican 2 21 4 27 

Religious official 18 18 1 37 

Religious organisation 9 15 1 25 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 20 1 0 21 

Independent celebrant 93 12 10 115 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 18 1 0 19 

Wedding professional 3 1 0 4 

Other organisation 5 6 0 11 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 4 4 0 8 

Academic 9 1 0 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 103 933 22 1058 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 320 1031 49 1400 

 

1.76 1107 consultees provided comments with their answers. 
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Chapter 7 

Consultation Question 48 

 

1.77 Consultation Question 48 was divided into two parts.  

Part 1 

1.78 In response to the first part (para 7.158), the statistics were as follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 20 6 5 31 

Registration officer 4 19 5 28 

Anglican 5 17 4 26 

27%

63%

10%

Yes No Other
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Religious official 18 14 4 36 

Religious organisation 16 7 8 31 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 23 1 0 24 

Independent celebrant 123 0 1 124 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 14 7 4 25 

Wedding professional 4 1 1 6 

Other organisation 8 5 0 13 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 8 2 0 10 

Academic 11 2 1 14 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 135 841 106 1083 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 396 922 139 1457 

 

1.79 1192 consultees provided comments with their answers.  

Part 2 

1.80 In respect of the second part of the question (para 7.159), the statistics were as 

follows:2  

 

 

2  On Citizen Space, consultees were able to select all options which applied. 
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Outdoors Inland 

waters  

In the air In private 

homes 

TOTAL 

Local authority 10 11 10 7 38 

Registration officer 10 12 14 11 47 

Anglican 9 8 8 7 32 

Religious official 10 12 11 14 47 

Religious 

organisation 

5 5 5 7 22 

NRBO 0 0 0 0 0 

NRB celebrant 10 9 9 9 37 

Independent 

celebrant 

22 23 27 24 96 

Celebrancy 

organisation 

1 1 1 1 4 

Venue 9 7 7 7 30 

Wedding 

professional 

2 2 1 2 7 

Other organisation 2 3 3 3 11 

Cruise company 0 0 0 0 0 

Legal 0 0 0 1 1 

Academic 2 3 3 3 11 

MP/Lord 0 0 0 0 0 

Public 200 236 260 260 956 

Government 0 0 0 0 0 
    

 
 

Grand total 292 332 359 356 1339 

 

1.81 1014 consultees provided written comments. 

Consultation Question 49 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 22 2 7 31 

Registration officer 12 10 4 26 

Anglican 8 16 2 26 

Religious official 8 11 8 27 

Religious organisation 10 12 2 24 

NRBO 2 0 0 2 

NRB celebrant 9 0 1 10 

Independent celebrant 112 2 4 118 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 16 4 0 20 

Wedding professional 4 0 0 4 

Other organisation 8 3 1 12 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 8 2 0 10 

Academic 9 2 0 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 127 559 65 751 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 360 623 94 1077 

 

33%

58%

9%

Yes No Other
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1.82 570 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 50 

 

1.83 Consultation Question 50 was divided into three sub-questions (paras 7.161(1), (2), 

and (3)). 

Part 1 

1.84 In respect of the sub-part of the question at para 7.161(1), the statistics were as 

follows: 

 

 

44%

41%

15%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 14 8 7 29 

Registration officer 9 12 5 26 

Anglican 16 3 7 26 

Religious official 5 9 9 23 

Religious organisation 10 5 6 21 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 5 4 10 19 

Independent celebrant 29 66 14 109 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 9 10 1 20 

Wedding professional 1 2 0 3 

Other organisation 2 5 1 8 

Cruise company 0 1 0 1 

Legal 1 6 0 7 

Academic 2 5 3 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 303 238 74 615 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 410 374 138 922 

 

Part 2 

1.85 In respect of the sub-part of the question at para 7.161(2), the statistics were as 

follows: 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 15 7 7 29 

Registration officer 12 10 4 26 

Anglican 14 6 4 24 

Religious official 6 10 7 23 

Religious organisation 8 6 6 20 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 4 5 10 19 

Independent celebrant 29 67 12 108 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 5 13 1 19 

Wedding professional 1 2 0 3 

Other organisation 0 6 2 8 

Cruise company 0 1 0 1 

Legal 1 6 0 7 

Academic 1 6 3 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 207 293 86 586 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 307 438 143 888 

 

35%

49%

16%

Yes No Other
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Part 3 

1.86 In respect of the sub-part of the question at para 7.161(3), the statistics were as 

follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 15 7 6 28 

Registration officer 12 9 4 25 

Anglican 15 4 4 23 

Religious official 8 7 8 23 

Religious organisation 12 3 6 21 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 13 4 2 19 

Independent celebrant 34 60 13 107 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 11 6 2 19 

Wedding professional 1 2 1 4 

Other organisation 1 5 2 8 

Cruise company 0 1 0 1 

Legal 3 4 0 7 

Academic 3 5 2 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 306 215 80 601 

49%

37%

14%

Yes No Other
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Government 0 0 0 0 
     

Grand total 439 332 130 901 

 

1.87 554 consultees provided written comments.  

Consultation Question 51 

 

1.88 For Consultation Question 51, we mistakenly omitted the “other” option from the 

Citizen Space form. 

 

 
Yes No Provided a 

written response 

but did not tick 

“yes” or “no” 

TOTAL 

Local authority 16 12 4 32 

Registration officer 4 24 0 28 

Anglican 11 13 0 24 

49%

49%

2%

Yes No Provided a written response but did not tick “yes” or “no”
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Religious official 25 7 1 33 

Religious organisation 17 5 2 24 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 6 3 9 18 

Independent celebrant 106 15 0 121 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 13 8 0 21 

Wedding professional 5 0 0 5 

Other organisation 6 4 0 10 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 3 0 10 

Academic 10 3 0 13 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 294 421 6 721 

Government 0 0 0 0 
   

 
 

Grand total 525 518 23 1066 

 

1.89 632 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 52 

 

1.90 Consultation Question 52 was divided into two parts.  
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Part 1 

1.91 In response to the first part (para 7.191), the statistics were as follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 19 2 11 32 

Registration officer 14 8 5 27 

Anglican 20 2 1 23 

Religious official 27 3 5 35 

Religious organisation 21 4 3 28 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 5 3 11 19 

Independent celebrant 104 4 14 122 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 14 2 3 19 

Wedding professional 4 0 1 5 

Other organisation 9 1 0 10 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 2 1 10 

Academic 8 1 4 13 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 528 163 207 898 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 785 195 267 1247 

63%
16%

21%

Yes No Other
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1.92 774 consultees provided comments with their answers. 

Part 2 

1.93 In respect of the second part of the question (para 7.192), the statistics were as 

follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 18 1 10 29 

Registration officer 17 2 8 27 

Anglican 19 1 4 24 

Religious official 26 1 7 34 

Religious organisation 21 2 2 25 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 13 1 2 16 

Independent celebrant 99 11 13 123 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 12 2 3 17 

Wedding professional 5 0 0 5 

Other organisation 8 1 1 10 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 1 2 10 

Academic 9 0 4 13 

71%

13%

16%

Yes No Other
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MP/Lord 0 0 0 0 

Public 527 127 119 773 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 787 150 175 1112 

 

1.94 576 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 53 

 

1.95 Consultation Question 53 was divided into two parts.  

Part 1 

1.96 In response to the first part (para 7.199), the statistics were as follows: 

 

66%

17%

17%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 22 0 10 32 

Registration officer 18 5 4 27 

Anglican 16 4 4 24 

Religious official 13 4 7 24 

Religious organisation 12 3 3 18 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 12 4 1 17 

Independent celebrant 73 28 11 112 

Celebrancy organisation 3 0 1 4 

Venue 16 1 1 18 

Wedding professional 4 0 0 4 

Other organisation 3 2 2 7 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 3 2 2 7 

Academic 7 1 4 12 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 410 108 104 622 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 614 162 154 930 

 

1.97 387 consultees provided comments with their answers. 

Part 2 

1.98 In respect of the second part of the question (para 7.200), 529 consultees responded. 
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Chapter 8 

Consultation Question 54 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 20 2 8 30 

Registration officer 13 7 8 28 

Anglican 20 1 3 24 

Religious official 28 1 6 35 

Religious organisation 17 0 3 20 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 6 2 1 9 

81%

8%

11%

Yes No Other
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Independent celebrant 99 8 11 118 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 15 0 1 16 

Wedding professional 2 1 0 3 

Other organisation 7 1 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 7 1 0 8 

Academic 8 0 3 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 540 54 58 652 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 788 78 102 968 

 

1.99 351 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 55 

 

 

81%

11%

8%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 27 0 2 29 

Registration officer 21 1 5 27 

Anglican 17 4 3 24 

Religious official 19 0 7 26 

Religious organisation 19 0 0 19 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 10 0 1 11 

Independent celebrant 105 3 7 115 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 15 0 1 16 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 8 0 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 8 1 0 9 

Academic 11 0 0 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 479 87 49 615 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 748 96 75 919 

 

1.100 253 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 56 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 23 1 6 30 

Registration officer 13 7 9 29 

Anglican 13 4 7 24 

Religious official 23 5 4 32 

Religious organisation 19 1 0 20 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 9 0 1 10 

Independent celebrant 112 4 6 122 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 13 3 0 16 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 7 1 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 9 1 0 10 

Academic 9 0 2 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 327 198 79 604 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 585 225 115 925 

 

63%

24%

13%

Yes No Other
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1.101 396 consultees provided comments with their answers. 

Chapter 9 

1.102 There were no consultation questions in Chapter 9. 

Chapter 10 

Consultation Question 57 

 

1.103 Consultation Question 57 was divided into two parts.  

Part 1 

1.104 In response to the first part (para 10.128), the statistics were as follows: 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 21 0 8 29 

Registration officer 25 1 0 26 

Anglican 19 1 2 22 

Religious official 31 1 2 34 

Religious organisation 17 0 3 20 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 9 0 1 10 

Independent celebrant 86 8 13 107 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 12 0 2 14 

Wedding professional 2 1 1 4 

Other organisation 7 2 1 10 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 5 2 4 11 

Academic 5 2 3 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 517 25 61 603 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 762 43 101 906 

 

84%

5%

11%

Yes No Other
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1.105 217 consultees provided comments with their answers. 

Part 2 

1.106 In respect of the second part of the question (para 10.129), the statistics were as 

follows:  

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 4 1 25 30 

Registration officer 4 17 5 26 

Anglican 7 8 7 22 

Religious official 13 13 6 32 

Religious organisation 9 6 4 19 

NRBO 0 1 0 1 

NRB celebrant 9 1 0 10 

Independent celebrant 76 16 13 105 

Celebrancy organisation 3 0 1 4 

Venue 9 3 2 14 

Wedding professional 1 2 1 4 

Other organisation 3 4 2 9 

Cruise company 0 1 0 1 

Legal 4 3 4 11 

Academic 4 2 4 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

33%

51%

16%

Yes No Other
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Public 151 386 70 607 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 297 464 144 905 

 

1.107 533 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 58 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 19 2 9 30 

Registration officer 22 2 2 26 

Anglican 17 0 4 21 

Religious official 28 1 3 32 

Religious organisation 19 0 1 20 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 9 0 1 10 

Independent celebrant 91 2 10 103 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 11 0 2 13 

Wedding professional 2 1 1 4 

Other organisation 6 2 1 9 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 6 1 4 11 

Academic 6 2 2 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 533 17 36 586 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 775 30 76 881 

  

88%

3% 9%

Yes No Other
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1.108 194 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 59 

 

1.109 Consultation Question 59 was divided into two parts.  

Part 1 

1.110 In response to the first part (para 10.131), the statistics were as follows: 

 

61%

26%

13%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 15 2 13 30 

Registration officer 15 4 5 24 

Anglican 14 4 3 21 

Religious official 13 4 9 26 

Religious organisation 15 2 0 17 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 9 0 1 10 

Independent celebrant 95 5 3 103 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 10 1 2 13 

Wedding professional 2 1 0 3 

Other organisation 8 0 0 8 

Cruise company 0 1 0 1 

Legal 6 3 1 10 

Academic 9 0 0 9 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 274 181 70 525 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 490 208 107 805 

 

1.111 299 consultees provided comments with their answers. 

Part 2 

1.112 In respect of the second part of the question (para 10.132), the statistics were as 

follows: 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 25 1 2 28 

Registration officer 19 3 3 25 

Anglican 18 2 2 22 

Religious official 25 1 4 30 

Religious organisation 15 2 0 17 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 7 2 0 9 

Independent celebrant 76 13 13 102 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 10 1 2 13 

Wedding professional 2 1 0 3 

Other organisation 7 1 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 3 4 4 11 

Academic 7 1 2 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 433 96 51 580 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 653 128 83 864 

 

75%

15%

10%

Yes No Other
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1.113 332 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 60 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 24 1 3 28 

Registration officer 17 1 4 22 

Anglican 15 1 6 22 

Religious official 11 5 6 22 

Religious organisation 10 2 1 13 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 9 0 0 9 

Independent celebrant 75 6 16 97 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 9 0 3 12 

Wedding professional 2 1 0 3 

Other organisation 8 1 0 9 

64%

22%

14%

Yes No Other
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Cruise company 0 1 0 1 

Legal 8 2 0 10 

Academic 9 0 1 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 290 150 66 506 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 492 171 106 769 

 

1.114 223 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 61 

 

 

98%

0%2%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 29 0 2 31 

Registration officer 26 1 0 27 

Anglican 21 0 0 21 

Religious official 34 0 0 34 

Religious organisation 21 0 1 22 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 11 0 0 11 

Independent celebrant 110 0 2 112 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 11 0 2 13 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 8 0 1 9 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 9 0 0 9 

Academic 10 1 1 12 

MP/Lord 1 0 0 1 

Public 627 1 9 637 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 927 3 18 948 

 

1.115 153 consultees provided comments with their answers. 

Chapter 11 

Consultation Question 62 

 

1.116 385 consultees responded to Consultation Question 62. 
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Consultation Question 63 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 16 7 7 30 

Registration officer 17 5 4 26 

Anglican 17 5 2 24 

Religious official 12 2 9 23 

Religious organisation 17 1 1 19 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 4 3 3 10 

Independent celebrant 55 29 23 107 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 11 1 1 13 

Wedding professional 4 0 0 4 

Other organisation 6 0 1 7 

Cruise company 1 0 0 1 

76%

11%

13%

Yes No Other
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Legal 3 2 1 6 

Academic 7 0 0 7 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 443 36 58 537 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 618 91 110 819 

 

1.117 343 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 64 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 20 4 6 30 

Registration officer 11 7 8 26 

Anglican 14 1 6 21 

52%

30%

18%

Yes No Other
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Religious official 19 6 4 29 

Religious organisation 18 1 1 20 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 8 1 1 10 

Independent celebrant 84 10 10 104 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 10 2 2 14 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 6 1 1 8 

Cruise company 0 0 0 0 

Legal 8 0 0 8 

Academic 6 1 2 9 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 176 190 90 456 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 388 224 131 743 

 

1.118 240 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 65 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 14 11 4 29 

Registration officer 17 5 4 26 

Anglican 21 1 2 24 

Religious official 14 1 7 22 

Religious organisation 19 0 0 19 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 8 0 2 10 

Independent celebrant 95 6 7 108 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 13 0 1 14 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 7 0 0 7 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 3 4 0 7 

Academic 6 2 0 8 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 369 59 53 481 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 595 89 80 764 

 

78%

12%

10%

Yes No Other
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1.119 175 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 66 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 27 1 1 29 

Registration officer 19 1 4 24 

Anglican 19 0 2 21 

Religious official 14 1 7 22 

Religious organisation 15 1 0 16 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 7 1 1 9 

Independent celebrant 90 8 6 104 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 12 0 2 14 

Wedding professional 3 0 0 3 

77%

11%

12%

Yes No Other
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Other organisation 6 1 0 7 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 2 4 0 6 

Academic 7 1 0 8 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 336 64 66 466 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 563 83 89 735 

 

1.120 168 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 67 

 

1.121 Consultation Question 67 was divided into three parts.  
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Part 1 

1.122 In response to the first part (para 11.82), the statistics were as follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 16 0 15 31 

Registration officer 5 11 10 26 

Anglican 7 9 6 22 

Religious official 10 8 8 26 

Religious organisation 12 3 4 19 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 10 0 0 10 

Independent celebrant 94 7 4 105 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 13 0 2 15 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 4 4 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 4 1 3 8 

Academic 7 1 1 9 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 188 235 98 521 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 378 279 152 809 

47%

34%

19%

Yes No Other
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1.123 423 consultees provided comments with their answers. 

Part 2 

1.124 In respect of the second part of the question (para 11.83), the statistics were as 

follows:  

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 23 3 2 28 

Registration officer 17 7 2 26 

Anglican 12 4 4 20 

Religious official 14 3 5 22 

Religious organisation 14 2 1 17 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 10 0 0 10 

Independent celebrant 105 0 2 107 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 13 0 1 14 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 5 2 2 9 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 6 1 0 7 

Academic 7 0 1 8 

68%

22%

10%

Yes No Other
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MP/Lord 0 0 0 0 

Public 267 144 54 465 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 501 166 75 742 

 

1.125 172 consultees provided comments with their answers. 

Part 3 

1.126 In respect of the third part of the question (para 11.84), the statistics were as follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 14 9 4 27 

Registration officer 9 11 6 26 

Anglican 14 3 4 21 

Religious official 12 6 6 24 

Religious organisation 15 0 2 17 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 10 0 1 11 

Independent celebrant 98 2 4 104 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 13 0 1 14 

Wedding professional 3 0 0 3 

63%

24%

13%

Yes No Other
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Other organisation 4 3 0 7 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 5 1 0 6 

Academic 7 0 1 8 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 256 147 65 468 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 466 182 94 742 

 

1.127 223 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 68 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 18 2 7 27 

Registration officer 15 5 6 26 

50%

38%

12%

Yes No Other
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Anglican 12 9 2 23 

Religious official 9 10 5 24 

Religious organisation 11 4 2 17 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 11 0 0 11 

Independent celebrant 109 0 2 111 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 8 4 1 13 

Wedding professional 2 1 0 3 

Other organisation 7 1 1 9 

Cruise company 2 0 1 3 

Legal 6 2 0 8 

Academic 8 1 0 9 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 196 281 71 548 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 419 320 98 837 

 

1.128 348 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 69 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 20 3 4 27 

Registration officer 12 7 6 25 

Anglican 12 7 2 21 

Religious official 10 8 5 23 

Religious organisation 11 2 2 15 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 10 0 1 11 

Independent celebrant 110 0 1 111 

Celebrancy organisation 3 0 1 4 

Venue 10 2 1 13 

Wedding professional 3 1 0 4 

Other organisation 7 2 0 9 

Cruise company 3 0 0 3 

Legal 7 1 0 8 

Academic 8 1 0 9 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 231 258 48 537 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 458 292 71 821 

 

56%
36%

8%

Yes No Other
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1.129 271 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 70 

 

1.130 477 consultees responded to Consultation Question 70. 

Consultation Question 71 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 21 3 3 27 

Registration officer 11 5 7 23 

39%

44%

17%

Yes No Other
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Anglican 7 11 2 20 

Religious official 6 10 5 21 

Religious organisation 6 7 1 14 

NRBO 0 1 0 1 

NRB celebrant 2 2 5 9 

Independent celebrant 85 13 8 106 

Celebrancy organisation 3 0 1 4 

Venue 6 4 1 11 

Wedding professional 1 2 0 3 

Other organisation 2 5 1 8 

Cruise company 2 1 0 3 

Legal 3 1 3 7 

Academic 6 1 0 7 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 122 256 88 466 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 283 322 125 730 

  

1.131 320 consultees provided comments with their answers. 
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Consultation Question 72 

 

1.132 Consultation Question 72 was divided into three parts.  

Part 1 

1.133 In response to the first part (para 11.149), the statistics were as follows: 

 

53%

31%

16%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 20 1 5 26 

Registration officer 11 8 3 22 

Anglican 9 7 4 20 

Religious official 7 8 5 20 

Religious organisation 11 3 3 17 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 5 2 3 10 

Independent celebrant 91 7 8 106 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 9 0 2 11 

Wedding professional 2 1 0 3 

Other organisation 5 1 3 9 

Cruise company 2 1 0 3 

Legal 4 1 1 6 

Academic 5 1 2 8 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 201 180 78 459 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 386 221 118 725 

 

1.134 259 consultees provided comments with their answers. 

Part 2 

1.135 In respect of the second part of the question (para 11.150), the statistics were as 

follows: 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 22 0 2 24 

Registration officer 17 2 3 22 

Anglican 13 4 2 19 

Religious official 11 1 7 19 

Religious organisation 11 3 1 15 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 6 2 2 10 

Independent celebrant 107 0 0 107 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 10 0 1 11 

Wedding professional 2 1 0 3 

Other organisation 9 0 0 9 

Cruise company 3 0 0 3 

Legal 4 1 1 6 

Academic 7 0 0 7 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 308 80 58 446 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 534 94 78 706 

 

76%

13%

11%

Yes No Other
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1.136 156 consultees provided comments with their answers. 

Part 3 

1.137 In respect of the third part of the question (para 11.151), the statistics were as follows: 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 24 1 0 25 

Registration officer 17 3 3 23 

Anglican 13 1 3 17 

Religious official 8 3 8 19 

Religious organisation 10 2 3 15 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 5 1 3 9 

Independent celebrant 79 16 5 100 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 9 0 2 11 

Wedding professional 2 0 1 3 

Other organisation 6 1 0 7 

Cruise company 2 1 0 3 

Legal 5 0 1 6 

Academic 5 1 1 7 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 338 43 74 455 

75%

10%

15%

Yes No Other
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Government 0 0 0 0 
     

Grand total 527 73 105 705 

 

1.138 168 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 73 

 

1.139 367 consultees responded to Consultation Question 73. 

Consultation Question 74 

 

 

57%
24%

19%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 10 6 11 27 

Registration officer 9 10 4 23 

Anglican 9 5 5 19 

Religious official 9 3 8 20 

Religious organisation 12 3 1 16 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 9 0 1 10 

Independent celebrant 78 15 5 98 

Celebrancy organisation 2 0 2 4 

Venue 9 0 1 10 

Wedding professional 1 1 1 3 

Other organisation 4 2 1 7 

Cruise company 2 0 0 2 

Legal 4 2 1 7 

Academic 6 0 1 7 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 208 113 83 404 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 373 160 125 658 

 

1.140 238 consultees provided comments with their answers. 

Chapter 12 

Consultation Question 75 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 26 4 1 31 

Registration officer 21 2 3 26 

Anglican 18 4 1 23 

Religious official 16 4 4 24 

Religious organisation 14 3 1 18 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 6 2 1 9 

Independent celebrant 85 10 11 106 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 11 1 1 13 

Wedding professional 2 1 0 3 

Other organisation 7 0 0 7 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 4 2 0 6 

Academic 6 2 2 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 410 84 42 536 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 631 119 68 818 

 

77%

15%

8%

Yes No Other
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1.141 238 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 76 

 

 

 
Same fee Separate fee  TOTAL 

Local authority 22 4 26 

Registration officer 9 14 23 

Anglican 8 11 19 

Religious official 5 13 18 

Religious organisation 2 14 16 

NRBO 0 1 1 

31%

69%

The same fee as other cases in which the registration officer must travel to the person
giving notice, set nationally on a cost-recovery basis

A separate fee from other forms of giving notice, set nationally on compassionate
grounds at below cost level
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NRB celebrant 0 5 5 

Independent celebrant 24 69 93 

Celebrancy organisation 0 4 4 

Venue 6 5 11 

Wedding professional 3 0 3 

Other organisation 1 5 6 

Cruise company 1 0 1 

Legal 1 5 6 

Academic 2 8 10 

MP/Lord 0 0 0 

Public 129 310 439 

Government 0 0 0 
    

Grand total 213 468 681 

 

1.142 217 consultees provided comments with their answers. Of those, 50 consultees did 

not tick either option, but provided written comments. 

Consultation Question 77 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 26 4 2 32 

Registration officer 23 2 2 27 

Anglican 22 0 1 23 

Religious official 18 0 6 24 

Religious organisation 16 0 0 16 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 20 1 0 21 

Independent celebrant 114 1 3 118 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 14 0 0 14 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 8 0 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 6 0 0 6 

Academic 11 0 0 11 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 540 4 15 559 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 826 12 30 868 

 

95%

1%4%

Yes No Other



 118 

1.143 176 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 78 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 28 1 1 30 

Registration officer 21 3 3 27 

Anglican 20 2 0 22 

Religious official 16 2 6 24 

Religious organisation 13 1 2 16 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 9 1 1 11 

Independent celebrant 87 16 6 109 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 13 0 1 14 

Wedding professional 2 1 0 3 

84%

8%

8%

Yes No Other
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Other organisation 7 1 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 5 1 0 6 

Academic 9 0 1 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 455 38 42 535 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 691 67 63 821 

 

1.144 187 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 79 

 

 

83%

8%

9%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 26 1 5 32 

Registration officer 21 3 2 26 

Anglican 19 0 2 21 

Religious official 16 3 5 24 

Religious organisation 10 2 4 16 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 7 2 1 10 

Independent celebrant 87 15 9 111 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 11 1 3 15 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 7 1 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 5 0 1 6 

Academic 8 1 1 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 436 34 38 508 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 662 63 71 796 

 

1.145 168 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 80 
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 6 17 9 32 

Registration officer 17 7 4 28 

Anglican 21 0 1 22 

Religious official 15 1 7 23 

Religious organisation 13 0 1 14 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 15 1 2 18 

Independent celebrant 83 12 14 109 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 12 1 1 14 

Wedding professional 2 0 0 2 

Other organisation 8 0 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 6 0 0 6 

Academic 9 1 0 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 451 31 39 521 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 663 71 79 813 

 

81%

9%

10%

Yes No Other
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1.146 207 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 81 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 19 11 1 31 

Registration officer 22 3 2 27 

Anglican 19 1 2 22 

Religious official 18 1 5 24 

Religious organisation 12 0 2 14 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 6 0 3 9 

Independent celebrant 83 6 10 99 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 12 0 1 13 

Wedding professional 3 0 0 3 

85%

5%

10%

Yes No Other
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Other organisation 8 0 0 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 6 0 0 6 

Academic 9 1 0 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 410 16 50 476 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 633 39 76 748 

 

1.147 128 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 82 

 

 

79%

11%

10%

Yes No Other
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Yes No Other TOTAL 

Local authority 15 10 5 30 

Registration officer 18 4 5 27 

Anglican 19 1 2 22 

Religious official 15 2 6 23 

Religious organisation 11 3 1 15 

NRBO 0 0 1 1 

NRB celebrant 6 1 2 9 

Independent celebrant 80 15 10 105 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

Venue 13 0 1 14 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 7 0 0 7 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 4 2 0 6 

Academic 10 0 0 10 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 395 48 45 488 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 601 86 78 765 

 

1.148 193 consultees provided comments with their answers. 

Consultation Question 83 
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Fee below cost-recovery No fee TOTAL 

Local authority 11 1 12 

Registration officer 18 6 24 

Anglican 7 11 18 

Religious official 11 7 18 

Religious organisation 4 10 14 

NRBO 0 0 0 

NRB celebrant 4 1 5 

Independent celebrant 54 40 94 

Celebrancy organisation 1 3 4 

Venue 8 2 10 

Wedding professional 3 0 3 

Other organisation 4 2 6 

Cruise company 1 0 1 

Legal 1 5 6 

Academic 4 4 8 

MP/Lord 0 0 0 

Public 254 159 413 

Government 0 0 0 
    

Grand total 385 251 636 

61%

39%

The fee should be set by regulation at a level below cost-recovery

There should be no fee
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1.149 237 consultees provided comments with their answers. Of those, 98 consultees did 

not tick either option, but provided written comments. 

Consultation Question 84 

 

 

 
Yes No Other TOTAL 

Local authority 24 0 6 30 

Registration officer 22 2 3 27 

Anglican 19 0 2 21 

Religious official 12 5 6 23 

Religious organisation 15 3 2 20 

NRBO 1 0 0 1 

NRB celebrant 4 2 3 9 

Independent celebrant 89 8 12 109 

Celebrancy organisation 4 0 0 4 

83%

6%

11%

Yes No Other
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Venue 10 1 1 12 

Wedding professional 3 0 0 3 

Other organisation 7 0 1 8 

Cruise company 1 0 0 1 

Legal 6 0 1 7 

Academic 7 0 1 8 

MP/Lord 0 0 0 0 

Public 391 27 43 461 

Government 0 0 0 0 
     

Grand total 615 48 81 744 

 

1.150 169 consultees provided comments with their answers. 

Chapter 13 

Consultation Question 85 

 

1.151 680 consultees responded to Consultation Question 85. 
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Consultation Question 86 

 

1.152 Consultation Question 86 was divided into two parts.  

Part 1 

1.153 In response to the first part (para 13.42), 506 consultees responded.   

Part 2 

1.154 In response to the second part (para 13.43), 406 consultees responded. 
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Consultation Question 87 

 

1.155 Consultation Question 87 was divided into two parts.  

Part 1 

1.156 In response to the first part (para 13.61), 216 consultees responded.  

Part 2 

1.157 In response to the second part (para 13.62), 297 consultees responded. 
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Consultation Question 88 

 

1.158 Consultation Question 88 was divided into two parts.  

Part 1 

1.159 In response to the first part (para 13.66), 159 consultees responded.  

Part 2 

1.160 In response to the second part (para 13.67), 158 consultees responded. 

Consultation Question 89 

 

1.161 Consultation Question 88 was divided into two parts.  

Part 1 

1.162 In response to the first part (para 13.82), 216 consultees responded.  
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Part 2 

1.163 In response to the second part (para 13.83), 175 consultees responded. 

Consultation Question 90 

 

1.164 Consultation Question 90 was divided into two parts.  

Part 1 

1.165 In response to the first part (para 13.94), 84 consultees responded.  

Part 2 

1.166 In response to the second part (para 13.95), 82 consultees responded. 

Consultation Question 91 

 

1.167 320 consultees responded to Consultation Question 91. 
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